

## EXPUNERE DE MOTIVE

În vederea realizării unui cadru juridic bilateral necesar în lupta contra crimei organizate, în baza Memorandumului nr. 5/5639/C.V. aprobat de Guvernul României în data de 6 august 1997, au fost inițiate negocieri cu partea pakistaneză pentru încheierea unui Acord de cooperare privind combaterea criminalității organizate, a traficului ilicit de stupefiante și substanțe psihotrope, a terorismului precum și a altor activități ilegale.

La propunerea părții pakistaneze și din considerente de operativitate în finalizarea semnării documentului, partea română a acceptat restrângerea domeniului acordului la problematica drogurilor.

Avându-se în vedere evoluția îngrijorătoare pe care criminalitatea organizată, sub toate formele ei, a înregistrat-o în ultima perioadă la nivel mondial, fenomen care constituie o sursă constantă de finanțare pentru terorismul internațional precum și faptul că producerea ilegală, traficul și consumul ilicit de stupefiante reprezintă, sub toate aspectele lor, o amenințare la adresa sănătății, securității și bunăstării popoarelor, afectându-le viața politică, culturală, socială și economică, la data de 14 aprilie 2004 a fost semnat la București Acordul între Guvernul României și Guvernul Republicii Islamice Pakistan privind cooperarea în domeniul luptei împotriva producerii ilegale, traficului și consumului ilicit de stupefiante, substanțe psihotrope și precursori.

Documentul internațional a fost semnat pentru Guvernul României de către domnul Ioan RUS, fostul ministru de stat, ministru al administrației și internelor, iar pentru Guvernul Republicii Islamice Pakistan de către domnul Makhdoom Syed Faisal Saleh Hayat, ministru de interne și pentru controlul drogurilor.

Acest acord creează bazele unei cooperări bilaterale eficiente în domeniul luptei împotriva producerii ilegale, traficului și consumului ilicit de stupefiante, substanțe psihotrope și precursori precum și în scopul prevenirii, stabilirii și tratării narco-dependenței, reabilitării narco-dependenților și controlului folosirii ilicite a drogurilor.

Acordul între Guvernul României și Guvernul Republicii Islamice Pakistan privind cooperarea în domeniul luptei împotriva producerii ilegale, traficului și consumului ilicit de stupefiante, substanțe psihotrope și precursori, semnat la București la data de 14 aprilie 2004, cuprinde dispoziții care vor asigura cadrul juridic bilateral în ceea ce privește:

- domeniile de cooperare în lupta împotriva producerii ilegale, traficului și consumului ilicit de stupefiante, substanțe psihotrope și precursori;
- modalitățile concrete de cooperare;
- autoritățile competente pentru aplicarea prevederilor acordului;
- procedura de realizare practică a cooperării;
- modul de intrare în vigoare și denunțare a dispozițiilor acordului.

Articolul 5 al acordului tratează problematica confidențialității documentelor și informațiilor obținute, stipulând obligații în sarcina Părților Contractante circumscrise domeniului protecției persoanelor cu privire la prelucrarea datelor cu caracter personal.

Față de cele prezentate mai sus a fost întocmit proiectul de lege alăturat, pe care îl supunem PARLAMENTULUI spre adoptare.

PRIM-MINISTRU  
*Tăriceanu*  
SEALIN POPESCU - TĂRICEANU  
S  
GVERNUL ROMÂNIEI  
PRIM-MINISTRU